



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, 2021. szeptember 25. XV. Évfolyam 39.



Tu es Petrus

avagy szeret minket az Isten

Gimnáziumi osztályfőnökünket/prefektusunkat az iskola befejezése után igen gyakran meglátogattuk, egészen a néhány évvel ezelőtt bekövetkezett haláláig. Egy-egy ilyen látogatás után azzal köszönt el tőlünk: "Az Isten szeret téged/titeket, és ezt ne felejtsetek el másoknak sem elmondani."

Hogy került ide ez a gondolat? Úgy, hogy a saját kóruséletünkben is érezhettük ezt az elmúlt napokban lezajlott Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus kapcsán.

Történt pedig, hogy az énekkar már 2019-ben - a Kongresszus eredeti időpontjának ismertté válásakor - jelentkezett a záró mise egyesített kórusába. A jelentkezésünket elfogadták, aztán az élet - meg a vírus - közbeszólt, és jó ideig az is kétségessé vált, hogy lesz-e kongresszus egyáltalán. (Csak közbevetőleg jegyzem meg a következőket: a kórus 2020-ban volt 75 éves. Azt nem mondom, hogy „ünnepelte a 75. évfordulót”, mert az adott körülmények között minden ünneplés elmaradt. Képzeld el a kedves Olvasó, milyen leírhatatlanul nagy dolog lett volna, ha az énekkar azzal „ünnepelt” volna, hogy a fennállásának jubileumi évfordulóján a pápai szentmisén énekelhetett volna.) És egyszer csak a felhők elvonultak, a jó Isten megmutatta: az Ő kegyelme végtelen, szeretete határtalan. Egy év késéssel ugyan, de létrejöhett az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus, mely a világ számos részéről vonzott hazánkba hívőket és nem hívőket, főpapokat és szerzeteseket, Keletet és Nyugatot és számtalan jóakarátú embert, akiket megérintett a Kongresszus hívása. És ami fő: eljött a Szentatya is!

Ebben a nagy közösségben jutott hely nekünk is, a kórus tagjainak, akik a több mint kétezer más énekessel együtt vettünk részt a Hősök téren tartott Statio Orbis misén. És természetesen a próbákon.

Mert abból volt bőven itthon is és másutt is, szólampróba is és összkari próba egyaránt. Gyakorlatilag az egész nyarat végigénekeltek a nagy cél érdekében; ezen nem változtatott az a helyzet sem, hogy jó néhány darabot ismertünk már a szervezők által kiadott listából (sok nehezett viszont nem...) És közben a szervezés! Amiből a kívülálló nem lát semmit, de mégis fontos, hiszen a pápa jelenléte a fontos, és addigra mindennek és mindenkinek a helyén kell lennie. Ahogy előrehaladtunk az időben, úgy sűrűsödtek a feladatok és az információk.

Az első ilyen nagy megmérettetés a gazdagréti Szent Angyalok templomban volt, ahová augusztus 29-én, vasárnap délutánra voltunk hivatalosak. A szervezők közlése szerint mintegy négyszázan voltunk (közte szlovákiai és kárpát-ukrajnai kórusok is) a többiek az előző napi két próbán vettek részt. A gazdagréti próba utáni munka változatlan intenzitással folyt, ideértve az utolsó három napot is (szeptember 10, 11, 12). Jelentős előkészítő munka után végre kiülhettünk a kórusemlévényre (ami nem volt kis dolog, hiszen csak a „besorolás” egy óra hosszát vett igénybe a kórusátorból való elindulástól kezdve a legutolsó kórustag beüléséig; ehhez a három nap alatt oda-vissza több száz lépcsőfokot kellett megmászunk.)

A meleg ellen kaptunk kalapot, vizet, az ellenőrzéshez karszalagot, a beüléshez helykijelölést, mi pedig igyekeztünk minél jobban megfelelni az egymást váltó karmesterek igényeinek. Mindazonáltal jól sikerült a három nap (ezt a televízió nézői is megerősíthették), mi pedig fáradtan, de hatalmas élményekkel elteltünk haza szűkebb hazánkba. Ráadásul - az

emelvény alsó néhány sorában ülők kivételével - még a pápát sem láthattuk (a tévé nézői összehasonlíthatatlanul többet láttak) de az ottlét szépsége, izgalma, a várakozás emelkedett hangulata, a pápai mise csodája mindenért kárpótolt minket.

Mindezek után három élményemet szeretném megosztani a kedves olvasóval:

Az első a pénteki próbához és Kodály Panguelingua című művéhez kapcsolódik. Kodályt sokan magasztalják és sokan szidják, azonban ez a darabja egy gyöngyszem. Már jó szürkületben került rá sor. Ahogy fenn álltunk az emelvényen, és a lágy csendben megszólalt a szoprán szóló pianója: "Tantum ergo Sacramentum veneremur cernui", és a mintegy 50 méterre lévő alt szóló visszhangozta rá: "Tantum ergo Sacramentum..." az ember úgy érezte magát, mintha egy hatalmas bazilikában lett volna.

És lám, mintha a környezet is megérezte volna ugyanezt: a nagyvárosi zaj lecsendesedett, az emberek is mintha igyekeztek volna megérezni Annak jelenlétét, akinek a keresztje ott függött a színpadon lévő oltár fölött.

A mások élményem Liszt: Tu es Petrus (az Egyház alapítása) című művéhez fűződik. A szervezők ezt a darabot a felvezető műsor végére tették, amikor a pápa körbejár a hívek között, majd visszatér a térre, hogy előkészüljön a szentmiséhez.

A mű arról szól, hogy Jézus, miután háromszor is megkérdezi Pétert, hogy szereti-e Őt - kijelenti: Te Péter vagy, és én erre a kősziklára építem Egyházamat. Majd azt is hozzáteszi, hogy erősítsd a testvéreidet. Ilyenformán tehát az a grandiózus Liszt-mű a pápának is szól, mint Péter utódjának. És a pápa valóban eljött, hogy megerősítsen minket. Azokat is, akik jelen voltak a világ számos tájáról, és azokat is, akik otthon követték az eseményeket a média jóvoltából. A Szentatya a magyar múltból vett példákkal és a jelen eseményeivel színezve bátorította a lelkeket. Mert vajon lehet-e annál nagyobb dolog, mint amikor Krisztus földi helytartója nemzeti imádságunk szavaival fordult a Jó Istenhez és mindnyájunkhoz: „Veletek és értetek mondom: Isten, áldd meg a magyart!”

A harmadik dolog a szűkebb pátriánkat érinti: A mostani kongresszus kapcsán sokszor szóba kerül az 1938. évi Eucharisztikus Kongresszus, amely a 34. volt a rendezvények sorában, és amelynek szintén Budapest adott otthont. Talán sokan tudják, talán kevesen (bár a Historia Domus lapjain olvasható) hogy a jelenleg a templomunk tornyában szolgáló három harang közül kettő ennek az eseménynek, illetve az 1938-ra meghirdetett kettős szentévnak (a kongresszus ünneplése és Szent István halálának 900. éves évfordulója) köszönheti a létét a hívek adományainak jóvoltából. Így tehát, miközben hangjukkál a templomba hívnak minket, egyúttal az 1938. évi Eucharisztikus Kongresszus emlékét is hirdetik. Sőt, mostantól kezdve a 2021. éviét is...

dr. Lukács Ferenc

Léleekben gazdagodva

Az idén szeptember 5-12 között lelkieken gazdag hetet zártunk. Nem sok „látás”-eszköz állt rendelkezésünkre: Duna TV, Katolikus és Mária Rádiók. De így is bele tudtunk kapcsolódni az eseményekbe, és átélni az Eucharisztikus Kongresszus élményeit a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában. Nagyon sokakat érdekelt, aki csak tudta, nézte, hallgatta.

Minden nap tudtam valamennyit hallgatni a közöltekből. Számomra legkiemelkedőbb és legmélyrehatóbb a szombat esti szentmise, és főleg az utána következő körmenet volt. Egy tudtam lenni az emberek, hívők sokaságával, és főként a hatalmas, lenyűgöző monstanciában jelen lévő Jézus Krisztussal.

Lelkesítő volt a hatalmas embersereg, a különböző csoportok örömteli menetelése a fáklyákkal, gyertyákkal. Jó volt látni a sok fiatal: iskolásokat, cserkészeket.

De a legmeghatóbb volt számomra, és mélyen érintett, hogy egyszerre mutatták a körmenetet és a stúdióban zajló tanúságtevőket, azok mondanivalóját.

Így emberközelbe hozták az Oltáriszentség jelenlétének működését a mában: hogyan dolgozik a velünk lakó és vándorló Úr szünet nélkül Önmagát adva nekünk, és közöttünk élve. Valóban megéltem, hogy Ő az öröm, jószág, béke, türelem, remény, hit, szeretet és irgalom forrása. Himnuszunk refrénjének állandó ismétlése is hozzásegített mindezek átélésébe, és összekötött az 1938-as Kongresszussal.

Krisztus kenyér s bor színében, Úr s Király a föld felett, forrassz eggyé békességben minden népet, nemzetet!

Obendorf Beatrix SJC

Szent Máté oltalma alatt

(Ünnepnapja: szeptember 21.)

Mindig szerettem olvasni, és az Evangélium legkedvesebb részeinek tartottam a tanítványok kiválasztásáról, meghívásáról szóló történeteket. Bér málkózásra készülve el is határoztam, hogy az egyik apostolt fogom ebben a szentségben oltalmazómul választani, de nem tudtam, ki legyen az.

Ebben az időben történt, hogy az akkori templomunkban ünnepi szentmisére készülődtünk, nem nagyon tudtam eldönteni, ministráljak-e, vagy a hívők között ünnepeljek.

Az egyre nagyobb létszámú tömegben álldogálva elhaladt mellettem az egyik ismerős kispap. Rám mosolyogva megszólított: *Kövess engem!*

Hirtelen olyan érzésem támadt, hogy rajta keresztül maga Jézus szól hozzám, s abban a pillanatban tudtam, hogy Mátét kell bérmaszentemként választani. Így is lett.



Guido Reni: Szent Máté

Azóta meghitt, bensőséges kapcsolatot ápolok vele. Gyakran kérem a közbenjárását, ha valamiben bizonytalankodom, nehéz döntés előtt állok, s többször tapasztaltam is a segítségét.

Leginkább abban számít előttem példaképnek, hogy Jézus első hívó szavára el tudta hagyni addigi kényelmesen jövedelmező életét, megszokásait, felfedezte, mi az igazi érték.

Fennmaradt róla, hogy az Evangéliumhoz különös hűséggel gyűjtötte össze a Jézusról szóló történeteket, szavait. Számomra is nagyon fontos a Jézushoz való hűség, s a nyitottság az Ő indításaira.

Debreceni Pál

Meghívás

Magamba roskadtan
kincseim tetején;
Utánam vágyódva
Jézus állott elém.

Halkan elsuttogta
hívogató szavát;
Szerető jósága
nyomban szíven talált.

Tétovázás nélkül
szegődtem nyomába;
S kezdődött életem
legnagyobb csodája.

Elhagytam Őérte
nagyvilági múltam;
Kezébe simulva
menten megújultam.

Azóta senki sincs
énhozzám ily közel;
Karjaiban tartva
gyöngéden átölel.

Magamat teljesen
Szívébe fészkelem;
Hálásan száll elé
dicsérő énekem.

Kurczina Terézia
(Máté meghívása nyomán)

Pécel, 2021. Szept. 26 – Okt. 3.

Évközi XXVI. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
25	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	+édesanya és a Szelezky cs. + tagjai	
26	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP ELVÁNDORLÓK ÉS MENE- KÜLKTEK VILÁGNAPJA	10:30 18:00	+nagy szülők Pálfi csal. élő és + tagjai; élő unoka gyógyulásáért	
27	HÉTFŐ	Páli Szt Vince	7:30	a Zilahi, Kádár és Szabó csal. élő és + tagjai	
28	KEDD	Szt Vencel	7:30	a Medve csal. élő és + tagjai	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
29	SZERDA	SZT MIHÁLY, GÁBOR ÉS RA- FAEL FŐANGYALOK	7:30	Dr Gegő Mihály	
30	CSÜTÖRTÖK	Szt Jeromos	————		Szentségimádás 8:00-10:00; 18:00-21:00
1	PÉNTEK	Lisieux-i Szt Teréz	18:00	RT élő és + tagjai	
2	SZOMBAT	Szt Órzóangyalok	Előesti sztm: 18:00	+Melitta és Lajos	Elsőszombati engesztelő ima 14:30-17:30
3	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP TERMÉNYBETAKARÍTÁSI HÁLAADÁS	10:30 18:00	élő szülők +József	Egyházközségi Szentségimádás 16:30 – 17:30

- Kérem, hogy azok a párok, akik 2021-ben ünneplik 10., 20, 25., 30., 40., 50., 55., 60., 65., 70. házassági évfordulójukat és nem a péceli templomban volt az egyházi esküvőjük, de ide járnak, ehhez a közösséghez tartoznak, azok most vasárnapal bezárólag jelentkezhetnek a sekrestyében/a plébánosnál.
- Megérkezett A Szív újság szeptemberi száma, a sekrestyében átvehető. A csoportos előfizetés miatti kedvezmény következtében ára 670 Ft/db, egy évre az előfizetés 6700 Ft, melyet a sekrestyében lehet rendezni akár havonta, akár egy évre előre.
- Október a rózsafüzér hónapja. Okt. 1-től templomunkban közösen imádkozzuk a szent olvasót: hétfőn, kedden és szerdán a reggeli mise után, csütörtökön 8 ó-tól, pénteken és szombaton az esti mise előtt, vasárnap pedig 10 ó-tól.
- Jövő vasárnap, október első vasárnapján tartja Egyházunk a terménybetakarítási hálaadást. Ezen alkalomból kérjük, hogy aki tud, és szeretne, lehet hozni saját terméseket. A szentmise végén közösen hálát adunk és megáldjuk a testvérek által hozott terményeket, továbbá Assisi Szent Ferenc okt. 4-i ünnepéhez kapcsolódva pedig a háziállatokat. Mise után a templomkertben a gyerekek ismerkedhetnek a különböző terményekkel, állatkákkal.
- Okt. 10-én vasárnap Magyarok Nagyasszonya ünnepe alkalmából lesz templombúcsúnk. Ünnepejünk mindnyájan együtt ezt az áldott napot, szeretettel várunk mindenkit az ünnepi misére (10:30) és az azutáni programokra: Közvetlenül a mise után lesz az énekkar rövid koncertje; utána közös családi együttlét, a gyerekeknek kézműves foglalkozás és sport vetélkedők; a híveket várjuk meleg ebédre a templomkertbe, vagy rossz idő esetén a hittanterembe. Az ebédhez süteménnyel és üdítővel hozzájárulhatnak a kedves hívek. A szentmisét bemutatja Horváth Bertalan úri plébános.
- A gitáros énekkar okt. 3-án az esti mise után a templomban várja azokat, akik szeretnének részt venni a mise szolgáltokban, hangszerrel, vagy énekkel. Mivel rendelkezünk hangszerekkel, így azokat is várjuk, akiknek nincs saját hangszerük, de szeretnének szolgálni.
- A Rózsafüzér Társulat jóvoltából megújult, megszipült a templom előtti kőkereszt és a plébánia előtti Szent József szobor, melyeket a mise után megáldunk. Isten fizesse meg a Társulat tagjainak áldozathozatalát!